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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci rozleglych
Oznaczenie kwalifikacji: E. 16
Wersja arkusza: X

E.16-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Jaka jest wartos¢ impedancji falowej kabla koncentrycznego o oznaczeniu RG58?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 2.

50 Q
75 Q
93 Q
125 Q

Ktory rodzaj swiattowodu zostal przedstawiony na rysunku obrazujacym przeptyw $wiatta w jego rdzeniu?

Cawp»

Zadanie 3.

Wielomodowy skokowy.
Wielomodowy gradientowy.

—
Jednomodowy o niezerowej dyspersji. :
=

Hil

Jednomodowy z przesuni¢ta dyspersja.

Ktorego typu ztacze swiattowodowe zostato przedstawione na rysunku?

Zadanie 4.

oawp

FC
SC
LC
ST

Ktore ztacze oznaczane jest skrotem SC/APC?

cawpy

Zlacze zatrzaskowe, ktorego czolo jest plaskie.
Zlacze gwintowane, ktorego czoto jest plaskie.
Ztacze zatrzaskowe, ktorego czolo jest polerowane pod katem 8 stopni.
Ztacze gwintowane, ktorego czoto jest polerowane pod katem 8 stopni.
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Zadanie 5.
Dibugascl fal pomiarowych MM-850M1 300 SM-131011 550 nm
Dymamika pomian MM.2118 SM.356/33dB
Sirefa martwa zdarzen MM | 5M 1.5m
Stiefa matwa tumiennosciowa KM i SM 8m
Szerokoscimpulsu Ins, Sns, 10ns, 20ns, 50ns, 100ns, 200ns, 500ns, 1ps, 2ps, 5ps, 10ps, 20ps
Linkgwosc =< D5dB/dB
Pty crutode 0,018

Fragment specyfikacji technicznej opisuje

A. tester xDSL

B. analizator IP

C. reflektometr TDR
D. reflektometr OTDR

Zadanie 6.

Ktore urzadzenie pomiarowe pozwoli na wykrycie uszkodzenia $wiattowodu?
A. Reflektometr OTDR
B. Miemik mocy optyczne;j.

C. Oscyloskop dwustrumieniowy.
D. Tester okablowania strukturalnego.

Zadanie 7.
Wspdlezynnik fali stojacej WFS charakteryzuje

A. wihasciwosci kierunkowe anteny.

B. zdolnos¢ anteny do dyskryminaciji zaktocen.

C. sposob ustawienia anteny w stosunku do powierzchni Ziemi.

D. stopien dopasowania impedancyjnego anteny do linii zasilajacej t¢ anteng.
Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono charakterystyke promieniowania anteny w plaszczyznie pionowej (E). Ktorej
anteny dotyczy ta charakterystyka?

A. Yagi-Uda.

B. Srubowcj.

C. Magnetycznej.

D. GP (Ground Plane).
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Zadanie 9.

MOCOWANIE 2
DO MASZTU

PUSZKA
ANTENOWA

Elementy konstrukcyjne

Elementy anteny typu Yagi-Uda, przedstawione na rysunku jako 1, 2 i 3, to odpowiednio:

A. 1 - Direktor, 2 — Reflektor, 3 — Dipol.
B. 1-Dipol, 2 — Reflektor, 3 — Direktor.
C. 1 —Reflektor, 2 — Direktor, 3 — Dipol.
D. 1 -—Reflektor, 2 — Dipol, 3 — Direktor.

Zadanie 10.

Przedstawiona na rysunku konstrukcja nosna anteny to

maszt kominowy.

maszt kratownicowy.

stopa masztu kominowego.
stopa masztu kratownicowego.

cawp»

4000
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Zadanie 11.

spliter

ONU
ONU
ONU
ONU

swiatlowod

1

swiatlowod

OLT 1:4 swiatlowod

NU
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ONU
ONU

4

swiatlowod

A A
I

spliter ,
P spliter

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy sieci

A. HFC (Hybrid fibre-coaxial).

B. DSL (Digital Subscriber Line).

C. PON (Passive Optical Network).
D. FOX (Fast Optical Cross-connect).

Zadanie 12,
Aby sprawdzi¢ zdarzenia zapisane w pamig¢ci komputera z systemem Windows, nalezy skorzysta¢ z opcji
przegladania

A. logéw systemu.

B. wpisow w tablicy rutingu.

C. konfiguracji w pliku tekstowym.

D. biezacej, uruchomionej konfiguracji.

Zadanie 13.

Ktory typ alarmu urzadzenia teleinformatycznego wymaga podjecia dziatan zmierzajacych do doktadnego
zdiagnozowania i rozwigzania problemu?

A. Major.

B. Minor.
C. Critical.
D. Warning.
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Zadanie 14,

Moc [dB]

I
I
I
I
I
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]
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) [ S ———

Dystans [km]

Jesli na przedstawionym reflektogramie zdarzenie oznaczone literg D oznacza odbicie Fresnela od zlaczki, to
litera E oznaczono

A. zagiecie widkna.

B. tlumienie spawu.

C. tlumienie zlgczki.

D. rozproszenie Rayleigha.

Zadanie 15.
Ktory przyrzad jest stosowany do wykonania pomiaru thumienia toru optycznego sieci $wiattowodowe;?
A. Multimetr.
B. Miernik mocy optyczne;j.
C. Wizualny lokalizator uszkodzen.
D. Tester okablowania strukturalnego.

Zadanie 16.

Abonencki Zespot Liniowy nie realizuje funkcji
A. wysylania pradow dzwonienia.
B. kodowaniai filtracji sygnatow.

C. rozdzielenia kierunkow transmisji.
D. odbioru i nadawania sygnalizacji wybiercze;j.

Zadanie 17.
Ktory opis dotyczy telefonicznej tacznicy posredniej?

Zajmuje si¢ komutacja tylko linii miejskich.
Zajmuje si¢ komutacjg tylko linii wewnatrzzaktadowych.
Zawiera uktady rejestrowe, ktore magazynuja informacije taczeniowe.

ocnwy>

Umozliwia sterowanie procesami taczeniowymi bezposrednio z aparatu abonenta,
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Zadanie 18.

Ktory blok centrali telefonicznej umozliwia dokonanie fizycznego zestawienia potaczen miedzy laczami
doprowadzonymi do wezta komutacyjnego?

A. Pole komutacyjne.
B. Zespot obstugowy.
C. Przelacznica glowna.
D. Urzadzenie sterujace.

Zadanie 19,

Zespot urzadzen zawierajacych tacznice, przelacznice oraz urzadzenia badawcze i zasilajace to

A. ruter sieciowy.

B. przelacznik sieciowy.
C. centrala telefoniczna.
D. koncentrator sieciowy.

Zadanie 20,

Element centrali telefonicznej zajmujacy sie¢ przetwarzaniem odebranej informacji sygnalizacyjnej, na
podstawie ktorej zestawiane sg potaczenia, to

A. pole komutacyjne.
B. zespot obstugowy.
C. urzadzenie sterujace.
D. zespol potaczeniowy.

Zadanie 21.

Przedstawione na rysunku trzysekcyjne pole komutacyjne jest polem | e
] ’ T {f‘_' . ff'_ T
A. 1z ekspansja. > e
. . | ] L~ ] -
B. z kompresja = 1 | -
., rd
C. pelnodostgpnym. :x“:
D. niepelmodostepnym. ' = I 1
‘\v./ x“x,{/
| _/‘f\\.._ _ff "~ _
Zadanie 22.

Glownym elementem bezpieczenstwa centrali telefonicznej przed dostgpem osob nieuprawnionych jest

A. ustawienie bezpiecznego hasta konta SIP.

B. konfigurowanie wylacznie abonentow SIP.

C. konfigurowanie wylacznie abonentow cyfrowych.
D. ustawienie bezpiecznego hasta dostepu do centrali.
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Zadanie 23.

Ktora sygnalizacja cyfrowa charakteryzuje si¢ przesylaniem w oktecie jednego bitu informacji
sygnalizacyjnej, a pozostate bity stuza do przenoszenia informacji abonenta?

A. We wspolnym kanale.
B. Skojarzona z kanalem.
C. W szczelinie czasowej.
D. Poza szczeling czasowa.

Zadanie 24,
Jaka funkcje pelni parametr boot file name serwera DHCP?

A. Wskazuje nazwe pliku na partycji bootowalnej komputera MBR (Master Boot Record).

B. Wskazuje nazwe¢ pliku konfiguracyjnego serwera DHCP (Dynamic Host Configuration
Protocol).

C. Wskazuje nazwe pliku z programem do zaladowania przez PXE (Preboot Execution
Environment).

D. Wskazuje nazwe pliku, w ktérym maja byé zapisane zdarzenia dotyczace uruchomienia
serwera DHCP.

Zadanie 25.

Aby abonent mogl korzysta¢ z funkcji sygnalizacji tonowej, nalezy dla jego konta wlaczy¢ obshuge ustugi
oznaczong skrotem

A, CLIR
B. MCID
C. CONF
D. DTMF
Zadanie 26,

Kod odpowiedzi protokotu SIP 305 Use Proxy oznacza, ze

A. zadanie oczekuje na obstuge.

B. skladnia zadania jest niepoprawna.

C. zZadanie zostalo zrozumiane i zaakceptowane.

D. nalezy zastosowac serwer proxy, aby dopelni¢ wykonanie zadania.

Zadanie 27.

Ktora reguta skutecznie zablokuje ruch przychodzacy na domyslny port telnet tancucha INPUT przy
domyslnej polityce akceptowania wszystkich potaczen przez program iptables?

iptables remove —port telnet —c INPUT

iptables -A INPUT —p tcp —dport 23 —j DROP

iptables —C INPUT —p tcp —dport 21 —j REJECT
iptables -T FORWARD —p input —dport 22 —j ACCEPT

onwp
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Zadanie 28.

Voice

info System SIP Regional LY Line2 User1 User2

Lee Erobile. ves 3]

SiP Settings
SIP Port: 5060
Proxy ¥ Rogistor: yes 5
me Call Wihout ™ _3__| Regkter Exprros: 13600
Ars CotWenout Reg: | no 15
Ouplay Name User 1D:
Password: Use Auth ID; no ?
Auth 1D,

Supplementary Service

Subscriptio
Cal Watrg Serv ves -3 Block CID Serv yes v
Block ANG Serv: ves o) Dt Ring Sorv yes o)
Ctad All Serv: ves ol Ctwt Busv Sorv: ves ‘o

Na rysunku przedstawiono ekran konfiguracyjny

A. linii telefonicznej VolP.

B. konta uzytkownika telefonu VoIP.

C. konta VoIP w centrali telefoniczne;j.
D. protokotu SIP w centrali telefoniczne;j.

Zadanie 29.

Ile hostow w sieci mozna zaadresowac, korzystajac z sieci z prefiksem /26?

A. 26 hostow.
B. 62 hosty.
C. 254 hosty.
D. 510 hostow.
Zadanie 30.
Ile sieci uzyska si¢ po podziale sieci o adresie 182.160.17.0/24 na rowne, trzydziestodwuadresowe podsieci?
A. 6siecl.
B. 8sieci.
C. 12 sieci.
D. 16 sieci.
Zadanie 31.

Ktory z protokolow rutingu dynamicznego jest oparty na otwartych standardach oraz jest bezklasowym
protokotem stanu tacza stanowigcym alternatywe dla protokotu OSPF?

BGP (Border Gateway Protocol).

RIP (Routing Information Protocol).

[S-IS (Intermediate System to Intermediate System).
EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol).

Snwp»
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Zadanie 32.

Jak wplynie na przesylanie aktualizacji tablic rutingu w protokotach OSPF skonfigurowanie interfejsu jako
pasywnego?

A. Umozliwi wysytanie aktualizacji przez ten interfejs.
B. Umozliwi odbieranie aktualizacji przez ten interfejs.
C. Uniemozliwi wysylanie aktualizacji przez ten interfejs.
D. Uniemozliwi odbieranie aktualizacji przez ten interfejs.

Zadanie 33.

Ktory algorytm jest stosowany przez protokol OSPF do wyznaczenia najkrotszej trasy do sieci docelowe;j?

A. DUAL.

B. Dijkstry.

C. Multi path.

D. Bellmana-Forda.

Zadanie 34,

Rutery dostepowe to urzadzenia, ktére

A. s3instalowane w sieciach szkieletowych.

B. stanowig brzeg sieci operatora ISP nizszego rzedu.

C. stanowig brzeg sieci operatora ISP wyzszego rzedu.

D. sjinstalowane u klienta indywidualnego lub w matych firmach.

Zadanie 35.

Ktory z protokotow jest stosowany do wymiany informacji o trasach pomiedzy réznymi autonomicznymi
systemami?

A. OSPF (Open Shortest Path First),

B. BGP (Border Gateway Protocol).

C. RIP (Routing Information Protocol).

D. EIGRP (Enhanced Interior Gateway Routing Protocol).

Zadanie 36.
W systemach Linux/Windows listy kontroli dostgpu ACL (A ccess Control Lists) umozliwiaja

A. zapisywanie informacji o czasie dostepu do urzadzen sieciowych.

B. odczytywanie informacji o czasie dost¢pu do urzadzenia sieciowego.

C. podstawowa kontrole dostegpu do plikow oparta o uprawnienia do =zapisu, odczytu
i wykonania.

D. rozbudowang kontrole dostgpu do plikow opartg o uprawnienia do zapisu, odczytu, wykonania
dla dowolnego uzytkownika lub grupy.
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Zadanie 37.

Ktora wersja protokotu SNMP (Simple Network Management Protocol) pozwala na uwierzytelnianie oraz
szyfrowana komunikacje?

A, SNMPv1
B. SNMPv3
C. SNMPv2c
D. SNMPv2u
Zadanie 38.

Program narzedziowy w systemach rodziny Windows, ktory wyswietla i umozliwia zmiany tablicy
trasowania pakietow, to

A. route

B. tracert

C. netstat

D. ipconfig
Zadanie 39.
Ktore komunikaty protokotu SNMP domyslnie sa wysytane na port 162 TCP lub UDP?

A, Get

B. Set

C. Trap

D. Response
Zadanie 40.

Wskaz ceche¢ tunelowania SSTP (Secure Socket Tunneling Protocol).

A. Domyslnie korzysta z portu 334,

B. Jest dostepne tylko dla systemow operacyjnych MS Windows.

C. Dostarcza mechanizmow transportowania PPP wewnatrz kanatu SSL/TSL.

D. Pozwala na zestawienie szybkiego, ale niezabezpieczonego tunelu sieciowego.
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